

# 全球確診破400萬 世衛缺百億資金

全球新冠肺炎確診病例昨日突破400萬大關，達到逾404萬宗，在疫情仍然嚴峻下，世界衛生組織總幹事譚德塞前日表示，世衛今年需要17億美元(約131億港元)用於抗擊新冠肺炎，目前仍欠缺13億美元(約100億港元)。

美國每年向世衛提供逾4億美元(約31億港元)，為最大資助國，但美國總統特朗普早前暫停對世衛的資金援助，他前日受訪

時，未有表示會否恢復援助，僅稱將很快就美方與世衛的關係發表宣言

## 防疫策略聚焦多目標

譚德塞指出，抗擊新冠肺炎的防疫策略聚焦多個目標，包括繼續研究安全及有效的新冠肺炎疫苗和治療藥物，以及向所有國家提供技術及後勤支援，尤其是醫療系統不健全的國家。他同時表明，17億美元

資金僅為世衛所需，而非全球所需。

世衛曾在2月表示，需要6.75億美元(約52億港元)控制新冠肺炎疫情，逾40個國家及組織其後提供援助，包括英國的1.73億美元(約13.3億港元)、日本的4,750萬美元(約3.7億港元)以及美國的約3,000萬美元(約2.3億港元)，但華府在4月宣佈暫停向世衛撥款，譚德塞稱將評估此舉對世衛運作的影响。

■綜合報道



非洲目前仍然急缺各種抗疫物資。法新社

# 幕僚連環中招 白宮瀕淪疫區

## 密勤局傳11人確診 特朗普企硬不戴罩

### 抗擊 新冠肺炎

美國新冠疫情嚴峻，特朗普及一眾高官未有重視防疫措施，如今白宮防線亦有淪陷跡象。繼特朗普一名貼身侍從和副總統彭斯的發言人在一周內相繼確診後，特朗普女兒、白宮高級顧問伊萬卡的私人助理亦中招，而負責保護特朗普等要員的密勤局內，據報近期更有至少11人確診。白宮現已規定特朗普身邊人員需戴口罩。但特朗普表明不擔心疫情在白宮內爆發，前日更與數十名共和黨眾議員在白宮開會，所有人其間均未有戴罩。



彭斯發言人米勒(右)確診，其丈夫斯蒂芬(左)為特朗普高級顧問。



美媒指密勤局有11名人員檢測呈陽性，約60人正接受隔離。

美媒取得的國土安全部文件顯示，密勤局有11名人員檢測呈陽性，另有23人在感染後已康復，約60人正接受隔離，目前未知這些患者曾否與特朗普或彭斯密切接觸。密勤局發言人惠蘭表示，為保障職員的健康私隱及確保當局可安全運作，不會透露多少職員感染新冠肺炎或接受隔離。她亦未提及多少確診職員曾在白宮工作，僅稱當局一直遵守疾病控制與預防中心(CDC)的指引。

### 伊萬卡助理居家確診

前日確診的彭斯發言人米勒在twitter發文，稱自己目前情況良好，期待盡快重返工作崗位。米勒在確診前一日，曾出席由特朗普主持的戶外祈禱會，並與多名官員互動。其丈夫斯蒂芬為特朗普高級顧問，白宮尚未回應斯蒂芬是否已接受檢測及隔離工作。

6名與米勒密切接觸的人士，原定前日與彭斯一同乘搭「空軍二號」專機前往艾奧瓦州，雖然6人未有出現症狀，但為審慎起見，均在起飛前被要求下機，他們其後對病毒檢測呈陰

性。伊萬卡的私人助理前日亦確診，但該名助理過去數周未有出現在伊萬卡身邊，一直在家工作。

### 幕僚長死撐：白宮最安全

特朗普前日與數十名共和黨眾議員在白宮開會，會上所有人均未戴上口罩，亦有少數人沒有保持約兩米的社交距離。白宮幕僚長梅多斯為無需規定與會者戴罩的決定辯護，稱他們均已接受病毒檢測，而使用口罩只是為免其他人受感染。梅多斯表示將加強防疫措施，進一步保障總統安全，形容「白宮可能是最安全的地方」。但約一周前，白宮幕僚在開會時經常並排而坐，且大多沒有戴上口罩。

與會議員高梅特表示，與會者均接受檢測且沒有感染病毒，認為反而需留意在場傳媒是否已染疫。不過特朗普在會上指出，由於米勒在確診前一日對病毒檢測呈陰性，他認為病毒檢測存在漏洞，在驗出陰性後仍可能中招。彭斯日前則透露，自己與特朗普現時均每日接受病毒檢測。

■綜合報道



特朗普前日在白宮開會，其間所有人均未戴罩。

美聯社

## 特朗普：無疫苗病毒仍會消失

美國總統特朗普前日在白宮發言時表示，即使沒有疫苗，新冠病毒造成的疫情仍會結束，宣稱美國將會「邁向美好」，又解釋自己是根據醫生意見作出這言論，不過白宮傳染病專家福奇上週曾經明言，一日未有疫苗，疫情不會結束。

特朗普前日在白宮與共和黨的國會議員開會，商討經濟、解封、未來發展等問題，其間特朗普稱「疫情會在沒有疫苗下過去，我們不會再見到」，不過他同時承認「可能會再有一些反彈」。特朗普解釋，過往曾出現其他病毒或流感，科學家嘗試研發疫苗，最終不成功，病毒亦自然消失，再沒有出現，「它們會像其他東西一般死亡」。

記者追問特朗普所言是否意味不

需要疫苗，特朗普回應稱「我只是跟從醫生意見」，表示專家指疫情會結束，即使不是今年，亦不代表疫情不會過去，「可能到某程度疫情會自己完結，但若我們有疫苗，或會有幫助」。

### 專家指無疫苗生活難正常

國家過敏與傳染病研究所(NIAID)主任福奇上週接受霍士電視台訪問時，主持人引述前副總統拜登所指「直至有疫苗前疫情不會結束」，詢問福奇意見，他直指這是事實，解釋在研發出安全有效的疫苗前，疫情不會完結，社會亦無法停止採取防疫措施。在數周前的疫情簡報會上，福奇亦已表明在疫苗出現前，民眾生活仍難回復正常。

■綜合報道

## 美採購抗疫物資被批「益自己友」

美國政府早前開始透過「空橋計劃」與私企合作，由醫療物資供應商在全球採購後，政府資助空運開支，加快將醫療物資運抵美國，紓緩疫下物資短缺情況。不過美媒調查發現「空橋計劃」欠缺透明度，如州政府被禁止對外披露接收醫療物資細節，亦只有白宮選擇的大企業參與計劃，外界批評總統特朗普有益自己人之嫌。

### 不許州政府透露細節

負責「空橋計劃」的聯邦緊急管理局(FEMA)、白宮或參與計劃的供應商，均拒絕透露醫療物資抵達美國後的方向。新澤西州、馬里蘭州等地方政府官員雖確認收到物資，卻表示無法再交待物資去向，並提到FEMA要求他們不可透露收到的物資類型等。

政府官員亦涉嫌誇大，如副總統彭斯上月曾稱，「空橋計劃」每日有2,200萬枚口罩運抵美國，不過《華盛頓郵報》統計發現平均每日只有220萬枚。

### 小型供應商指被排斥

獲准參與計劃的6間醫療物資供應商，以及負責物流的聯邦快遞和UPS等，均屬美國「龍頭」企業，有小型供應商直指被政府排斥，做法不公平，一間無法參與計劃的公司管理層提到，若公司自行出資空運，貨品價格會貴逾1成，參與計劃的醫療物資供應商獲政府承擔運費，部分物資卻自行售給顧客，認為是以公帑補貼私企，即使在緊急事態下，政府亦應確保納稅人金錢用得其所。

## 不滿提世衛 美阻全球停火決議

聯合國安全理事會曾在3月提出議案，呼籲全球各國全面停火以共同抗疫，美國卻不滿議案提及支持世衛抗疫，議案經過近6周磋商後仍無法表決。雖然法國和突尼斯的代表上週四提出折衷方案，以「聯合國專門衛生機構」取代「世衛」字眼，但美方仍堅拒讓步，國務卿蓬佩奧據報前日親自下令阻止表決，最終令決議案胎死腹中。

中國要求在議案中，提及對世衛的支持及強調世衛的抗疫角色，但華府拒絕在議案中加入這措辭。根據最新的議案草稿版本，

內容提及「需急切支持所有國家及聯合國系統轄下所有相關實體，包括專門衛生機構」，雖然未有點名世衛，但「專門衛生機構」的涵義明顯指向世衛。有外交官員透露，美方初時同意這個字眼上的變動，後來卻改變立場，可能反映華府內部對此仍意見不一。

美國駐聯合國使團發言人指出，安理會表決的議案應只講述全球停火的主張，即使同時提及世衛，亦要指出成員國在抗疫時需提高透明度及接受問責。

■綜合報道

### 全球新冠疫情概況

全球宗數 4,043,990 ▲91,434

死亡人數 277,041 ▲5,087

國家或地區	宗數	死亡
美國	1,324,717 (28,368)	78,716 (1,543)
西班牙	262,783 (2,666)	26,478 (179)
意大利	218,268 (1,083)	30,395 (194)
英國	215,260 (3,896)	31,587 (558)
俄羅斯	198,676 (10,817)	1,827 (104)
法國	176,202 (1,284)	26,233 (243)
德國	170,588 (1,158)	7,510 (118)
巴西	146,894 (10,375)	10,017 (752)
土耳其	135,569 (1,848)	3,689 (48)
伊朗	106,220 (1,529)	6,589 (48)

(括號內為新增數字 \*截至香港時間今日凌晨零時30分

## 英政府突轉軌 入境自隔14天

英國首相約翰遜定於今日發佈解封路線圖，為免第二波疫情爆發，計劃下月起要求大部分入境人士自我隔離14日，英國國民亦不獲豁免。英國政府至今仍未規定入境旅客接受強制隔離或探熱，更聲稱由於疫情已在境內蔓延，隔離措施於事無補，但當局今次突然轉軌，令外界質疑當初為何未有及早實施，以及決定在現時推行的科學理據。

### 違者可被罰款或遣返

運輸大臣夏博思日前表示，隨著英國疫情開始緩和，只要國內感染率受控，便考慮隔離入境人士，以杜絕海外輸入個案。根據新規定，旅客抵達英國機場或港口時，需自我隔離14日並填寫隔離地點，當局將派員監督檢查情況，違例者可被罰款1,000英鎊(約9,621港元)或遭遣返。至於來

自愛爾蘭、海峽群島和馬恩島的訪客，以及運送必需品的貨車司機則獲豁免。英國多間航空公司早前警告，若要求入境旅客隔離14日，將嚴重打擊旅客出入英國的意欲，損害英國航空業和經濟。

大量英國國民昨日未有聽從居家建議，湧到海灘遊玩和市集購物，約翰遜在社交媒體再次懇請民眾周末留在家中，否則抗疫前功盡廢。他昨日早上穿著西裝和拿着一杯咖啡，在倫敦聖詹姆斯公園散步時，一名途人停下來與他交談，媒體拍攝的照片顯示，當時這名途人指著約翰遜，看來神情嚴肅，但未知他向約翰遜說些什麼，約翰遜則與對方保持社交距離，聽著對方說話。

據英媒披露，約翰遜今日宣佈解封措施時，會呼籲上班族盡量踏單車或步行上班，公司亦需向僱員提供口罩。

■綜合報道



約翰遜昨日早上在倫敦公園散步時，一名途人停下來與他交談。

網上圖片